



La Tierra de Segovia

Año I-1919

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 18

UN SOLO MAL Y VARIOS REMEDIOS

Desde hace años, muchos años, viene proclamando este empeñado escritor la necesidad imperiosa de que Segovia fomente y perfeccione los tres manantiales de riqueza, que más seguramente pueden producir un gran alivio al malestar económico de la población. Son éstos, a saber: el turismo, la conversión de una zona de la urbe en ciudad veraniega y la asociación de los pequeños capitales con fin industrial. Poco de esto se ha hecho, algo más se ha disertado sobre ello; pero siempre en tono dogmático, tomando el asunto desde «la noche de los tiempos» y sin jamás poner en práctica el procedimiento archisuperabundantemente práctico que hizo célebres, en los anales de la sencillez, al huevo y a Colón.

El mal está en la pedantesca manía, tan generalizada como funesta, de tomar las cosas por lo sublime, poniéndolas de modo y manera que sólo sean asequibles al conocimiento de uno, dos, o tres individuos, que por cultos no necesitan de nadie para saber de las cosas que ellos pueden estudiar, y por poco numerosos, reporta escasa utilidad en la cultura general el saber de su sabiduría.

Porque en esto de la sabiduría de las cosas, ocurre en los pueblos lo que en las familias con el vestir: no dan buen tono elegante a la casa la madre o el padre con ir muy ricamente ataviados, si los chicos andan zarrapastrosos y mugrientos; mientras que si lo dan, vistiendo todos limpios y con decoro, sin ir ninguno ostentoso.

Quiero decir con esto que aquí en cuestiones del turismo, de la razón y fundamento de que a Segovia vengán los turistas y de las ventajas materiales y espirituales que ello reporta, existe algún que otro individuo con su intelecto vestido de gran gala, o como se dice, con los trapitos de cristianar; pero la generalidad andamos poco más o menos en *cuertitatis* vivos.

La razón es que de los monumentos de Segovia se habla sólo en una historia, que nadie lee, en unas guías que de los habitantes de aquí son escasos los que las conocen, y en artículos y conferencias, que, por su carácter de enseñanza superior, aburren a muchos y a pocos interesan. Y no es este el único camino, señores del margen. En el margen anoto a los señores de la Comisión provincial de monumentos.

Como el pueblo no suele ir a la montaña, hay necesidad de ingenárselas para que la montaña vaya al pueblo. Dificilillo de hacer suele ser esto; pero si en las mañanas dominiguerras de estos meses de buen tiempo, un señor cualquiera, - cualquiera

no, de los que de tales asuntos saben se pusiese al frente de un grupo de obreros y de chicos de la escuela donde pongo obreros y chicos, podrían haber muy bien menestrales y señoritos - y charla, charlando, les enseñara hoy el Acueducto, otro día el Parral, el de mas allá las murallas, contándoles con ameno contar y sin toques de empalagosa erudición, para qué y cuándo se hicieron, por qué son interesantes y cual es su mérito, con la propina de tal cual leyenda, tradición y conseja que de ellos se haya inventado, o para el caso se

inventase... si tal se hiciese, se haría un bien muy grande a las conveniencias del pueblo y a la decencia cultural de sus habitantes.

Hace falta, mucha falta, mis respetables señores de la Comisión de monumentos, vestir un poquito de limpio al pueblo, en cuanto al conocimiento de lo que aquí tiene; porque si no, va a continuar por los siglos de los siglos el reirse de los que, Baedeker en mano, se extasian contemplando el Acueducto y miralles con asombro, porque ellos miran asombrados.

Si la cosa es muy sencilla... Verán ustedes: Pues señor, el Acueducto, que se llama así porque sirvió para conducir agua, habrán ustedes oído decir que le hizo el diablo; el diablo precisamente, no; pero los diablos de los romanos... Vaya señores de la Comisión, sigan ustedes.

EVANGELIO CIUDADANO

SEGUN BALMES

La ley cristiana que prohíbe los juicios temerarios, es no sólo ley de caridad, sino de prudencia y buena lógica. Nada más arriesgado que juzgar de una acción, y sobre todo de la intención, por meras apariencias; el curso ordinario de las cosas lleva tan complicados los sucesos, los hombres

se encuentran en situaciones tan variadas, obran por tan diferentes motivos, ven los objetos de maneras tan distintas, que a menudo nos parece un castillo fantástico, lo que, examinado de cerca y con presencia de las circunstancias, se halla lo más natural, lo más sencillo y arreglado.

Félix, defensor del matrimonio

Hace pocos meses que el joven provinciano recibió patente de seriedad.

«El ministro de... Por cuanto, don Félix de la Higuera... Va sin enmienda.»

Casi al mismo tiempo, otro ministro le amonestaba solemnemente a cumplir estrechísimos y dulces deberes, y pesando la carne y el hueso, le encarecía las delicias y resaltábale las asperezas del estado que iba a contraer.

«Ya es éste, hueso de mis huesos y carne de mi carne... Dejará el hombre a su padre y a su madre... y serán dos en un sólo cuerpo.»

«Cuando él estudiaba derecho canónico—lo único de la carrera que no consiguió tomar en serio—pasó sin darle toda la importancia que tiene la doctrina de los definidores de Trento.

Y este menosprecio, si es imperdonable en el letrado, fué un bien para el convencido del matrimonio. Porque de haberse detenido en aquello que manda el Concilio «si alguno dijese que el matrimonio debe preferirse al celibato y que no es más feliz mantenerse en virginidad que casarse», toda la substancia forense que le calentaba el cerebro, hubiera hervido tan prematura como inoportunamente, y su vocación de esposo habría fracasado en aras del cumplimiento de la ley. Su ignorancia del derecho, doblemente inexcusable, le valió para no desorientarse en tan crítico trance, y no dudar.

Ello es, que toma todo lo en serio que deben tomarse su oficio de casado («officium matrimonii», dice, citando la Summa teológica), y una profesión que como la suya a tanto obliga y tanto carácter imprime, a la que se debe uno por entero—dice ahuecando la voz, para copiar al definidor del gremio a que se honra perteneciendo.

En el casino, esta tarde, el novel marido, letrado y provinciano, ocupa exigüamente el primer puesto del solemne diván, que a otra hora de mayor concurrencia es cátedra del más sonoro areópago de la ciudad. En frente tiene a un amigo como él, muy joven, pero muy sensato también, aunque soltero todavía, y lo mismo que él «sin enmienda»,

según afirma el ministro de Instrucción pública. Con ellos hacen tertulia otros muchachos, que sólo en los pocos años se les parecen.

Son los rebeldes eternos, que no acaban de hacer locuras, de pensarlas y decirlas, que es peor; a quienes parece no va a llegar la hora de la reflexión, teniendo, como tienen, edad cumplida para ello; que se solivientan a un soplo de aire nuevo o a una chispa de ceniza vieja; que no tienen otra arma dialéctica que la ironía, y que nada respetan, ni aun reconocen, ni las preferencias sociales que da el título de abogado en ejercicio, ni la mayor autoridad moral que presta el estado conyugal, en ejercicio también. No merecían un talento de que tan mal uso hacen, pero que él les concede—repite amargamente el retoño de Modestino con frecuencia, dejándolos como cosa perdida.

Uno de aquellos radicales iconoclastas se ha declarado enemigo del matrimonio. Y defendiendo no se entiende bien qué disolventes doctrinas de anarquismo estético, habla de libertad creadora, de vivir la vida intensamente, de dejar al alma que vibre bajo cualquier mano en fiebre.

«Nunca se conoce cuando habláis en serio.»

Pero aquellas teorías le parece que no pueden aceptarse en una discusión acerca del amor conyugal, del puro, honesto y metódico amor a la mujer propia, a la compañera de toda la vida... La que brinda, dentro del hogar, no una felicidad llena de peligros para el cuerpo y para el alma, sino una tranquilidad rodeada de satisfacciones y comodidades... La familia... la esposa...
«Bravo, Félix! Aplastante.»

«Calla. La familia... la esposa... Ya no sé lo que iba a decir. Pero es verdad. Estais encenagados en el modernismo, y no comprendéis el sublime ideal del matrimonio.»

Tú, que eres aquí el único formal, capaz de comprenderme, hazme caso a mí. No hay nada como las delicias del hogar. Si yo te contase algunos detalles! Casate. Ya verás cómo estás mejor que en casa de huéspedes. Y el que ha sido señalado reconoce:

«Si; estaría mejor.»

J. M. OTERO.

La Asociación Agraria de Soria

Hace año y medio, poco antes de las elecciones del año pasado, surgió en la provincia de Soria un importante movimiento agrario, del que queremos dar conocimiento al público segoviano.

Sus orígenes, aunque un tanto complejos, acaso podamos precisarlos. Indudablemente contribuyeron a su formación, como causas inmediatas, los graves acontecimientos políticos que por entonces venían ocurriendo, la constitución de las juntas de defensa, la tendencia a elevar considerablemente el presupuesto, con el consiguiente aumento en la tributación, el ejemplo elocuente de las asociaciones obreras para defensa de la clase, las exaltaciones nacionalistas basadas en el arancel y en las tarifas ferroviarias para el litoral... y como causas primarias y permanentes, la extrema miseria del campesino, el desbarajuste político y administrativo, el cansancio de sufrir luchas políticas puramente personalistas, y de soportar una tutela caciquil, que, no por mansa, dejaba de ser ominosa... Todas estas cosas, produjeron un estado de opinión que cristalizó en una junta de defensa de los agricultores, en cuyo programa, que luego se concretó en un reglamento del que daremos cuenta en otra ocasión, figuraba, entre otros extremos, el que hoy nos interesa, o sea la intervención directa en la vida municipal, provincial y legislativa, con una orientación eminentemente agraria y sin partidismo político alguno.

Dejaban de obedecer para mandar, eran ellos los que imponían las condiciones, los que elegían los candidatos. Las condiciones indispensables que todo aspirante a la representación corporativa debía reunir, eran el ser hijo de la tierra, el ser independiente, y el estar comprometido de las aspiraciones y necesidades del labrador, debiendo ajustarse fielmente a un programa mínimo que le daría la Asociación, y el cual tendría que defender, por cima de toda otra disciplina, si pertenecía a algún partido político, y por fin dar cuenta ante los representados, si éstos lo exigían, del empleo de los poderes por ellos otorgados.

Todo esto constituye algo verdaderamente trascendental en la vida rural española y acaso pueda significar el prin-

UN HOMBRE MÚLTIPLE



TOMASITO GUERRA

cipio de la liberación económica y política del campesino castellano.

Magnífico ejemplo, que recuerda las antiguas Cortes castellanas y aragonesas, forjadoras de la grandeza nacional.

Merced a las campañas de *El Avisador Numantino*, a mítines, reuniones y hojas de propaganda, al titánico esfuerzo del abad de la Colegiata de Soria, líder del movimiento, la Asociación en pocos días adquirió una fuerza extraordinaria, reuniendo cerca de 9.000 asociados por toda la provincia. Los acontecimientos políticos precipitaron su actuación.

El vizconde de Eza, sin darse cuenta de la importancia del movimiento, y desoyendo voces amigas que le decían la verdad, amañó, en combinación con algunos elementos liberales, una candidatura senatorial, compuesta por tres cuneros ajenos a la vida y a los intereses de la provincia. Esta candidatura, en aquellos momentos era una provocación al elemento agrario. La Asociación, joven todavía y sin una preparación suficiente, se lanzó a la lucha, presentando otra candidatura de hijos del país, labradores y conocedores de las cuestiones que a la agricultura se refieren.

Entonces se dió el caso, jamás visto en aquella provincia y que no suele verse con frecuencia, de hallarse cerca de doscientos hombres, representantes de pueblos que días antes en las elecciones de diputados, habían sido testigos de la más vergonzosa compra de votos, y que ellos mismos quizá vendieran el suyo, unidos por un alto espíritu de clase, dispuestos a votar con papeleta descubierta, llenos de entusiasmo, la candidatura agraria, desoyendo amenazas, imposiciones y ofrecimientos, con un gesto verdaderamente heroico.

Tenían comprometido número suficiente de votos para triunfar, pero la traición de unos cuantos dió el triunfo a la candidatura cunera. Fué tal la indignación de los pueblos que resultaron traicionados, que algunos de los compromisarios traidores no pudieron volver a sus aldeas, teniendo que cambiar de residencia, registrándose algunos lamentables casos de represalias.

Con esta derrota prematura, y una desafortunada actuación posterior en el distrito de Agreda, la Asociación sufrió una crisis grande, pero este año ha vuelto a resurgir con más bríos, llegando a contar catorce mil asociados. Ha sacado un diputado a Cortes, don Aurelio G. de Gregorio, presidente de la Sociedad Económica Numantina, persona que reúne todas las condiciones apetecidas por los agrarios y muy competente en cuestiones arancelarias.

Próximas están las elecciones de senadores, y es de suponer que también alcancen otro triunfo.

JOSÉ TUBELA.

La Tierra de Segovia

invita a todos los jóvenes castellanos, de cualquier tendencia o partido político, a que digan en nuestras columnas cuanto tengan que decir sobre el actual momento social, con la única condición de que sepan decirlo.

LA TIERRA DE SEGOVIA

publicará todo lo digno de publicarse bajo la responsabilidad de sus autores, y pagará los artículos

LA TIERRA DE SEGOVIA,

fiel a su programa, admitirá crítica lógica y razonada de todo; hasta de sí misma.

POR TIERRAS DE SEGOVIA

La Sierra

San Ildefonso

Robo de caballerías

De las inmediaciones de la Pradera, han desaparecido en la madrugada del domingo, varias caballerías pertenecientes al propietario de este real sitio, don Severiano Heras y a otros dos vecinos de aquel lugar.

Cuantas averiguaciones se han practicado para descubrir a los autores del robo, han resultado infructuosas. Las caballerías están aseguradas.

Nuevo establecimiento

El conocido fotógrafo D. Julio Sáez, ha abierto en esta población una artística galería, que se está viendo muy visitada.

Limpieza de cuarteles

Por individuos de tropa de Sanidad, se está procediendo a desinfectar los cuarteles que han de guarnecer al batallón de cazadores alpinos que guarnecerá a esta plaza. Con este motivo, se espera sea muy pronto cuando venga dicho batallón, que ha de constituir un poderoso medio de vida para La Granja.

Un telegrama

Con gran profusión se ha fijado por calles y plazas, el telegrama que dirigió el diputado marqués de Cañada Honda, a este Ayuntamiento, anunciando la llegada del citado batallón.

Petición de viviendas

Es grande el pedido de viviendas que se ha hecho por bastantes familias que se proponen pasar aquí la temporada de verano, esperándose que la colonia veraniega sea muy nutrida y selecta.

Coches

CORREO DIARIO DE SEGOVIA A AVILA y viceversa, desde 1.º de Junio. Salida de Segovia, 8 mañana. Llegada a Avila, 4 tarde. Salida de Avila, 8 mañana. Llegada a Segovia, 4 tarde. Para encargos y asientos, San Francisco, núm. 1, SEGOVIA

EL ALMA DE LA MÚSICA

I
Los ví pasar al volver del campamento. Polvorientos, cansados y sumidos, desembocar en la ruidosa Puerta del Sol.

Y tras de percibir el tenue sonido de unos platillos, sucedido de algunos toques de tambor, mi corazón dió un salto de alegría al escuchar los aires de mi tierra, que en valiente «aturuxo» predominaban sobre el vano murmullo popular.

Triste y enchido de emoción ante el hermoso pasodoble, ví desfilir por mi mente las bellezas, costumbres y canciones de la Patria lejana, mezcladas con recuerdos, nostalgias y ficciones.

Y con el grito de las cornetas, grito céltico de alarde y de bravura, me remonté a los tiempos de la historia, mientras que los compases que le siguen, descomponiéndose a mi modo, formaban un canto suave y regional de los más puros.

Ya conocía aquel canto. Lo había oído en mi amado país, en las inciertas horas de la infancia, y lo escuchaba temblando de alegría, estático y llorando con el alma.

II
Un algo de las ruinas de Monforte; del castillo de Narahio, de los valientes condes medievales de Andrade, Castro-Caldelas y Sandianes; de los dólmeneos druidicos; de las oreñanas, pobladas de recuerdos arqueológicos, formaba sus más bellas variaciones, en las que se advertía el lánguido lamento de la gaita.

Y en tanto, en las aceras, hacíase el silencio: cesaban los murmullos callejeros; la música sentimental se adueñaba de todos los espíritus.

El mismo Director caminaba cabizbajo y pensativo bajo los sublimes acordes «d'aterrriña», en los que quizás basara bellos ensueños de artista.

III
Ya se alejan.

Los pasos medidos suenan al unísono. Me quedo así arrobado unos instantes, contemplando el cielo crepuscular, y allá en la lejanía, en el distante extremo de la calle, vuelvo a oír aquel grito del principio, que, ahora doloroso y salvaje, parece lamentar nuestro abandono, reclamando legítimos derechos de hidalguía.

Dejemos que la Musa se lamente, ya que se calla el hombre; que reclame con tristes alaridos la dicha del «gallo» que vive escardecido y humillado con el noble ejercicio del trabajo.

Los rumores del tránsito parecen despertarme, y cuando ya alejados los sonidos que tanto me dijeron, me dispongo a seguir por mi camino, creo ver en la altura, allá al noroeste, ondear la bandera azul y blanca en manos del Apóstol, que vela por sus hijos dispersos.

HIPÓLITO LEÓN

LA PRIMAVERA DE LA VIDA

RECUERDOS

El destino nos separó.—La vida sigue su curso y no te he visto más.—Sé que no eres feliz; que el hombre a quien te unistes para siempre, es indigno de ti, es un malvado; ya lo sabías, y sin embargo, tus padres, que ansiaban tu bienestar, no lo quisieron así comprender.—Les cegó la avaricia del oro fascinador que aquél poseía y te casaron; hoy eres rica, y ¿qué han conseguido? No cambiarían todo tu dinero por recobrar tu alegría: por volverte a la vida que pasó, por alejar tu melancolía y sufrimiento?

Muy pronto será tu santo, jamás olvidaré este día, fué en el que te conocí; ¿lo recuerdas?—Cumplías 18 años; aún se conserva en el cuerpo de aquel árbol la fecha que, algunos días después, grabamos en él rasgando su piel; una gota de su sangre llena de vida, la savia, cayó en tu mano, cual una lágrima vertida ante el dolor que sintiera por la herida que le inferimos. Y nos juramos eterno amor.

Todas las tardes bajábamos a cumplir dos visitas: Tú, a rezar y pedir a la Virgen de la Fuencisla aquello que nunca pude saber; yo, esperábase impaciente para después, juntos, confundidos nuestros cuerpos en uno solo (el alma ya lo estaba), ir al pie de nuestro árbol, como así lo llamábamos, a sentarnos bajo su copa, que nos servía de nido y a repetir nuestro juramento de fidelidad.

Nos robaron el cariño como nosotros hiciéramos con la savia de aquel árbol; tú no eres feliz con tu marido; yo, aunque sin mujer, tampoco lo soy; caminito del Retiro, melancólico, triste, sin tu cariño que fué el único por el que luchaba en esta vida, voy todas las tardes; en el lugar más oculto de este hermoso Parque, también hay otro árbol igual al de Segovia, al que junto a nuestra Virgen se yergue cada día más grande y más hermoso, al que aun conserva en su cuerpo, cicatrizada ya, la herida que un día le hicimos; bajo su copa permanezco breves momentos, los precisos para rezar una salve a nuestra Patrona y pedirla.... hoy sí lo sé: Que nos cierre la herida que un día abrieron en nuestros corazones, al robarnos la felicidad y el amor.

GUTIÉRREZ

Madrid, Mayo 1919.

HOTEL PARIS-FORNOS
TELEFONO NUM. 80
El mejor situado de la población.

Habitaciones inmejorables. El de más confort e higiénico, montado con todos los adelantos modernos.

Cubiertos sueltos.—Pensión completa.

LORENZO VALLÉS

Infanta Isabel, 24.—Hotel París-Fornos.—Segovia.

LA SUIZA **BAUSA**
PLAZA MAYOR, 42

DÍA 5 Almuerzo (de doce a tres de la tarde) Huevos recueltos con trufas Agujas de pescado a la Escocesa Solomillo a la Parrilla Postre, pan y vino. Precio: 3 pesetas.	DÍA 5 Comida (de nueve en adelante) Sopa Tapioca Frito variado. Filetes de vaca a la Milanesa Postre, pan y vino. Precio: 3 pesetas.
--	--

Café-Restaurant "La Suiza"
PLAZA MAYOR NÚM. 42

EL HÓRREO

La gran marca de SIDRA

(PROVEEDORES DE LA REAL CASA)

Colunga (ASTURIAS)

PEDIDA EN TODAS PARTES

REPRESENTANTE:

R. M. DE FRUTOS

SEGOVIA

Afinador de pianos

Infanta Isabel, núm. 14, pral

VILLOSLADA

Sastre de la Academia de Artes—Heria—

Dedicado exclusivamente á uniformes de dicha Arma.

Cervantes, núms. 31 y 33 --- Segovia

Información general

Castilla y León

Logroño

Los obreros tabacaleros

En el teatro moderno se celebró un mitin de propaganda societaria, para tratar de la asociación de los obreros de la fábrica de tabacos.

Informes autorizados permiten asegurar que la asociación ha quedado constituida. A ella pertenecen, por de pronto, casi todos los obreros de la fábrica y más de 500 obreras.

Los daños de un pedrisco

AUTOL.—Sobre los términos de Agudos, Reja de Oro, Palomero y Mazorra, de cereales, y sobre los de Vallondo y Somadilla, de viñedo, descargó una nube de granizo. La cantidad de piedra caída, fué tal, que en una zona de un kilómetro de ancho por cuatro de largo, quedaron arrasados por completo los sembrados y las viñas.

Se han perdido unos miles de fanegas de grano y algunos miles de hectolitros de vino, con las consiguientes pérdidas para el próximo año, por la mala poda.

Feria de ganados

HARO.—El ferial de ganados que se celebra en la orilla derecha del Tirón, está un poco desanimado a causa de la lluvia. Sin embargo, se ven magníficos lotes de ganado caballar y mular, distinguiéndose algunos ejemplares de Marallán, Fraile y «La Agrícola.» En las cuadradas se exponen caballos de hermosa lámina.

Se han realizado pocas transacciones, pues los precios son muy elevados.

Santander

Los cazadores

REINOSA.—Se han reunido algunos cazadores que acordaron suscribir un documento comprometiéndose a no infringir la ley de caza y a abonar, si la infringen, una multa de veinticinco pesetas por cada falta, además de la pena que corresponda según dicha ley.

También se acordó hacer extensiva, entre los que a ello se comprometan, la época de veda, hasta el 15 de este mes, en atención a que los labradores sufren grandes perjuicios por darse la cosecha muy retrasada.

La sociedad cuidará de vigilar que nadie cace en época de veda, denunciando en ella la venta de caza.

El veraneo

El Comité de atracción de forasteros se reunió ayer, estudiando la preparación del veraneo.

En la reunión se acordó subvencionar a las siguientes Sociedades locales: con 1.500 pesetas a la Unión Ciclo-Motorista; al Club de Regatas, para que constituya un premio, 1.250 pesetas; 750 al Club Náutico; igual cantidad a la Federación Atlética, y 250 a cada una de las Sociedades Tiro Nacional y Tiro de Pichón, para una copa que lleve el nombre del Ayuntamiento.

Palencia

Exposición agrícola

Ha quedado instalada en el grupo escolar del Salón, la exposición agrícola para las ferias de Pentecostés.

Elecciones de senadores

En los centros políticos se augura que la candidatura ministerial para senadores la constituirán dos conservadores y un maurista.

Valladolid

Las cosechas

TORDESILLAS.—La abundante cose-

cha que se esperaba vá a quedar reducida a una mediana recolección debido sin duda de ningún género a la escasez de agua en el mes de Mayo, tiempo oportuno para la buena sazón y desarrollo de los sembrados.

Del viñedo a pesar de las pasadas heladas que hicieron bastante daño, se ve sin embargo nuevo brote en muchos pagos.

Las obras de la Vaquera

Siguen estas muy adelantadas empleándose en ellas a bastantes obreros.

Por esta causa y estando imposibilitados aquellos tan concurridos lugares, los festejos populares de los días de fiesta se han trasladado a la Plaza Mayor.

Las ferias de Septiembre

El Asilo de Caridad y el Círculo Mercantil están trabajando con gran actividad en la empresa de organizar las corridas de toros y otros festejos, para las ferias de Septiembre.

La comisión organizadora ha repartido a los industriales y comerciantes una circular en que dice:

Tanto para la organización de las corridas de toros, como de los demás festejos, se hace preciso la constitución de un fondo de reserva, capaz de responder a las pérdidas, si las hubiere, y que, en el caso de no experimentarse, sería devuelto íntegramente a las personas que lo constituyeron, como ya se hizo en otras análogas ocasiones quedando los beneficios a favor del Asilo de Caridad.

«Necesitamos, pues, su valioso concurso y conociendo su acendrado cariño a esta capital, nos permitimos la libertad de incluirle el adjunto boletín.»

León

Huelga

Continúa sin resolverse la huelga de mineros de Torre, iniciada hace más de mes y medio.

Concierto

El día 9 del actual se celebrará en esta capital un concierto, por la orquesta Sinfónica de Madrid, que dirige el maestro Arbós.

DE TODA ESPAÑA

Andalucía

Sevilla

Por culpa de un adoquín

En la línea de tranvías que hacen el recorrido de la venta de Eritaña, chocó uno de esos coches con un adoquín colocado en la vía por un mal intencionado.

El vehículo volcó bruscamente, despidiendo a los viajeros que le ocupaban. Resultaron cinco heridos. Uno de ellos es hijo del cacique máximo de Sevilla, señor Rodríguez de la Borbolla.

Cataluña

Barcelona

Mueras a Cambó

La comisión encargada de confeccionar los presupuestos municipales, se reunió en el Ayuntamiento.

Un grupo de manifestantes, que se hallaba estacionado frente a las Casas Consistoriales, trató de ejercer coacción, prorrumpiendo en desaforados gritos.

Se nombró una representación de los revoltosos, que subió al salón de actos para pedir que se incluyeran en los presupuestos aumentos en los jornales de los obreros del municipio.

Se negó a recibirla el señor Cambó. Entonces los alborotadores dieron mueras al jefe regionalista.

Todo no ha de ser gritar, ¡Visca Catalunya lliure!

MADRID

COMO SE LLEGA A SENADOR

Pasando la vista por la Prensa de todos los matices, desde la de un rojo subido, hasta la de un pálido casi cadavérico, tropiezan a veces nuestros ojos atónitos, con episodios tan inauditos, que hacen prorrumpir en sonoras y francas carcajadas a los espectadores que se dan cuenta de las bufas interioridades de ese retablo de Maese Pedro de la actual politiquilla.

Un diario de la extrema izquierda, de los que más arremeten contra el murciano hombre público que desempeña la cartera de Hacienda, en su último número llegado a Segovia, nos revela cómo se alcanza una senaduría vitalicia, sin grandes esfuerzos, ni laudables servicios en pro de una agrupación política o en bien de la Patria.

Dice ese periódico, que cierto día de la pasada legislatura, el Sr. Codorniu, cuñado y secretario particular de D. Juan de La Cierva, subió a un tranvía, portando, bajo el brazo, una cartera repleta de papeles.

Varios diputados, que iban también en el mencionado vehículo, preguntáronle, con sorna:

—¿Qué tal D. Juan?

Respondió con acento irónico el aludido:

—De él vengo y para él voy.

«Labor digna, en verdad—arguye el colega del que tomamos la noticia—de ser premiada con una senaduría para oprobio del régimen parlamentario.»

Nos asombra que extrañe al compañero este modo opulento de recompensar domésticos servicios. Lo raro hubiere sido que el agraciado con la senaduría vitalicia la debiera a sus incontrovertibles merecimientos.

Después de todo, el Sr. La Cierva, no ha hecho más que mostrarse agradecido con quien le ayudó fielmente en tareas de escritorio.

El Sr. Codorniu era acreedor, pues, a esa distinción, porque remedando al clásico, «quebróse la cintura, muchas veces, en día de besamanos.»

¡Qué mayor mérito para hacer una buena carrera política en esta época de espartana rigidez!

Declaraciones inexactas

Las declaraciones atribuidas al señor Dato sobre el apoyo parlamentario que él, en unión de sus amigos, prestaron al Gobierno, *La Epoca* las desmiente rotundamente.

Cuando este periódico, órgano oficial del partido conservador lo dice, habrá que creerle a «pies juntillos».

D. Augusto González Besada

Ha causado enorme sensación en los centros políticos, el fallecimiento del exministro González Besada, víctima de una angina de pecho.

Desempeñó la cartera de Hacienda en diferentes etapas.

Era miembro de las Academias Españolas y Ciencias Morales y Políticas.

Se distinguía por ser un escritor fácil y de estilo limpio, y como orador claro y conversador ameno.

A los treinta y siete años fué ministro por primera vez.

El señor González Besada, ha sido presidente del Congreso y del Consejo de Instrucción pública.

Tenía las siguientes condecoraciones: grandes cruces de Carlos III, Alejandro el Magno, Salvador de Grecia y Villaviciosa de Portugal y Encomienda del Mérito Agrícola de Francia.

Publicó las siguientes obras:

La reconstitución económica del país en su relación con el presupuesto del Estado. La emigración. Historia crítica de la literatura gallega (obra traducida a

varios idiomas), *Aptitudes de Sancho para gobernar la insula Barataria*.

Lo del marqués de Alhucemas

El mismo periódico *antediluviano*, acoge una conversación habida entre el marqués de Alhucemas y uno de sus redactores, en la que el Sr. García Prieto dió a entender que los resentimientos que tiene con el Gobierno por la actitud que éste siguió en las pasadas elecciones, perjudicial para los demócratas, no llegan hasta el extremo de equipararse a los que experimenta el conde de Romanones.

En el Parlamento obrará el marqués de Alhucemas conjuntamente con el jefe del partido liberal.

El próximo Congreso

Los diputados que formarán el próximo Congreso, con ligeras variaciones, serán los siguientes:

Conservadores 98; mauristas, 67; demócratas, 51; romanonistas, 44; ciervistas, 31; albistas, 27; republicanos, 19; regionalistas, 13; reformistas, 8; socialistas, 6; gasetistas, 6; zamoristas, 5; independientes, 4; nacionalistas, 5; jaimistas, 4; mellistas, 2; católicos, 2; é integristas, 1.

Arrecia la campaña

Intensifican los ataques contra el actual Gabinete los periódicos de las izquierdas.

Presentan a los conservadores en discrepancia aguda con los mauristas, hasta el punto de que no aceptarán la presidencia del Congreso, ni el Sr. Sánchez Guerra ni ninguno de sus amigos políticos. La pretende—dicen los citados periódicos—el señor La Cierva.

En lo referente a las omisiones en el Censo, que, según los órganos de las derechas, han dado el triunfo en Madrid a la conjunción socialista republicana y a los liberales, *El Liberal* dice, por boca de varios oficiales del cuerpo de Estadística, que las exclusiones son lógicas, puesto que se ha dado el caso insólito de no disponer de cédula personal todo un subsecretario de los actuales.

Expone también *El Liberal*, que son fantásticas las cifras dadas por el señor Goicoechea, en las que alcanza una mayoría aplastante el Gobierno, cuando los diputados de este ni año, sumándose a las fuerzas conservadoras, tienen mayoría sobre las demás fracciones de la Cámara.

Para remediar los daños por las heladas

Se ha puesto a la firma un decreto concediendo un crédito de dieciocho millones de pesetas para remediar la crisis jornalera producida con motivo de las heladas que tanto han perjudicado a los sembrados.

Francisco M. Marcos

ALMACEN

DE DROGAS

PERFUMERIA

Especialidad de la casa

Agua de Colonia marca

“EL AGUEDUCTO”

Corpus, 7

DAVID HERNÁNDEZ SÁNCHEZ

Consulta de medicina y cirugía de 1 a 3.

Plaza de Alfonso XII, 6.

LA VIDA EN LA CIUDAD

AUDIENCIA

Juicio por daños

Ayer se vió en esta Audiencia la causa seguida contra María Cristóbal Moreno, vecina de Santo Tomé del Puerto, por el delito de daños.

Defendió a la procesada el Sr. Herro, y actuó como procurador el señor González Salamanca.

El juicio quedó pendiente para sentencia.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Cuentas de material

Se ruega presenten con toda urgencia las cuentas de material de 1918, a los maestros siguientes, que deberán hacerlo en la sección administrativa de primera enseñanza:

Don Cristino Arribas, de Villaseca; D. Eulogio Jorge, de Adrados; D.^a Leonor García, de Cincovillas; D.^a María Rodríguez, de Sigueruelo; D. Andrés López, de Santovenia; los herederos, de Fuente el Olmo de Iscar, y de D.^a Josefa Lobo, de Madrid.

Solicitando una escuela

Don Claudio Manuel Gómez, maestro de la escuela de Añe, de esta provincia, solicita por concurso de traslado, la plaza de director de la graduada, de la calle de Armas, de Zaragoza.

Delegación de Hacienda

SECRETARÍA

CLASES PASIVAS

Los individuos de clases pasivas que tienen asignados sus haberes en esta Tesorería de Hacienda, podrán hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha, durante durante los días que se expresan:

Día 2 de Junio.—Montepío civil y jubilados.

Día 3 de id.—Montepío militar.

Día 4 de id.—Retirados de Guerra.

Día 5, 6 y 7 de id.—Todas las nóminas en general.

INTERVENCIÓN

Movimiento de fondos en el día de ayer

INGRESOS

	Pesetas.
Por valores a cargo de la Administración de Hacienda...	821,02
Por ídem ídem de Aduanas.....	40,00
Por resultados de ejercicios anteriores.....	15,36
Por operaciones del Tesoro.....	21.195,92
Por recargos municipales.....	7,10
Total.....	22.079,40

PAGOS

	Pesetas.
Por obligaciones de los departamentos ministeriales.....	18.300,00

DE CONTRIBUCIONES

Servicio de catastro de la riqueza urbana

Se han resuelto los expedientes de comprobación de las fincas que a continuación se expresan, a las cuales se las señala el aumento en el líquido imponible que también se indica:

Término municipal de Segovia.

INTERIOR.—Calle de la Asunción, números 1 y 3, 600 pesetas; calle de Juan Bravo, número 12, 600; plaza de la Constitución, sin número, (propietario D. Telesforo Sanz), 67,50; calle del Licenciado Peralta, número 1, 90; calle de Cantarranas, número 11, 13,64.

EXTRARRADIO.—Eras de las Delicias, sin número, (propietario D. Narciso Escudero), 18 pesetas; calle del Cardenal Zúñiga, número 3, 37,50; calle de Gascos, sin número, (propietario D. Miguel Gonzalo), 9; ídem ídem (D. Laureano Cámara), 11,25; ídem ídem (D. Bernardo Poza), 19,50; ídem ídem (Doña María de Andrés), 9; ídem ídem (Don Melitón Herrero), 6; ídem ídem (Don Cipriano Alvaro), 18; ídem, número 2, 15; Carretera de la Maestranza, sin número, (propietario D. Santiago Monedero), 45.

En la Academia de Artillería

CONCURSO DE 1919

EXÁMENES DE INGRESO DEL DÍA 4

Primer ejercicio

Aprobaron el primer ejercicio: Vicente Galindo Montesa, Bartolomé Castañy Seguí, Manuel Parrón Navarro, Alberto Dorremochea Puy, Pedro Calatayud Roca, Mario Franco Soto, José Uceda Valderrama, Enrique Soler Raynand, Fernando González Pubul, Antonio Domenech Arias, Fernando Rivas Barreras, Enrique Oliveda Medrano, Elías Cortés Quirell, Enrique Domingo Rosich, Andrés López Alonso, Marcial Torres Menéndez, José Pardo Uñac, Emilio Bonelli Rubio, Francisco Areistegui Barrón, Joaquín Moncada Cortés, José Moral Garrido, Julio Fontenla Freia, Roberto Pomares Menéndez, José Ruiz Jiménez, Lorenzo Tomás Perelló, Ricardo Alarcón Cánovas, Antonio Bardaxi Freyre, Luis Manterola Zubizarreta, Agustín Muriedas Martí, José Pagola Biribem, Rafael Alaguero Betancourt, Celestino Ortega de Diego y Nicolás Cortes Forteza.

Desaprobados, uno.

Segundo ejercicio

Don José del Castillo Caballero, Aprobado, 7,80 y 5,60.

Don Jorge Roca de Togores, Aprobado, 7 y 5.

Don José Torres Montes, Aprobado, 6. Don Manuel Chamorro Cuervas, Aprobado, 7 y 5,20.

Don Alfonso Pérez Jaime, Aprobado, 7 y 5,20.

Don Antonio Rodríguez González, Aprobado, 5,50 y 5,50.

Don Federico Laguna Alvarez, Aprobado, 6 y 5,60.

Don Juan Vargas Zúñiga Velarde, Aprobado, 6,50 y 6.

Don Gabriel Mezquina Beñy, Aprobado, 6 y 5,90.

Don Diego García Uzano, Aprobado, 7,50 y 5,20.

Don Francisco Fina Coll, Aprobado, 7,50 y 6.

Don Joaquín López Varela, Aprobado, 6 y 5,70.

Don Manuel Rodríguez Carmona Aprobado, 5 y 5.

Don Francisco Ruig Balboa, Aprobado, 6 y 5,10.

Don Bartolomé Terradez Pujol Aprobado, 7 y 5,10.

Don Francisco Reche Aguilar, Aprobado, 6 y 5,30.

Don Francisco Rosilló Rosiñol, Aprobado, 7 y 5,30.

Don Oceano Altolaguirre Aja, Aprobado, 7 y 5,40.

No presentados, uno. Desaprobados, cinco.

Tercer ejercicio

Don Alfonso Solance Benuza, 6,80.

Don Antonio Fernández González, 8.

Don Manuel Mónico Baño, 6,50.

Don Fidel Larruscain Salazábal, 5.

Don Andrés García Duque, 6,50.

Don Bautista Mari Clérigues, aprobado.

Don Eduardo Izquierdo Olivier, 5,10.

Don José Castillo Sáez, 5,30.

Don Eduardo Gómez Uribarri, 7.

Don José Aragonese Andrade, 6,50.

Epifanio Soperena Andrés, 7,20.

No presentados, 1. Desaprobados, 2.

Cuarto ejercicio

PRIMER TRIBUNAL

Don Eusebio Alvarez Miranda, 6 y 5, 5 y 5,60.

Don Luis Rodríguez Chapado, 5,90 y 5,60; 5,80 y 6,40.

Don Francisco Seijas Tornos, 5,80 y 6,50; 5,80 y 6.

No presentados, 1. Desaprobados, 2.

SEGUNDO TRIBUNAL

Don Martín Lobo Navascués, 6 y 6,20, 6 y 5,50.

No presentados, 1. Desaprobados, 5.

Quinto ejercicio

Don Francisco Medina Lafuente, 5,60 y 5,90; 6 y 6,40.

Don Carlos Pérez-Herce González, 5,50 y 6; 5,80 y 6,20.

Don Antonio Páramo Roldán, aprobado.

Don Marcelino de Frutos Gracia, pendiente; trigonometría.

Don Tomás Prado Cantalapiedra, ídem ídem.

Don Vicente Llinas Company, ídem ídem.

Don Juan Conde Martínez, 6 y 6,20; 5,80 y 6,20.

Don Sergio del Fresno Verdejo, 5 y 5; 5 y 5.

Don José Marin Echevarría, 5,40 y 5,40; 5,20 y 5,20.

Don Rafael López Tienda, aprobado. Desaprobado, uno.

Alumnos aprobados en todos los ejercicios por orden figuroso de calificación obtenida:

Número 1. Don José Rivera Zapata, 305'300.

Número 2. Don Antonio Pérez y Martínez de Victoria, 293'800.

Número 3. Don Fernando Vergara Hidalgo, 295'250.

Número 4. Don Antonio Berlin Sancho, 295'050.

Número 5. Don Joaquín Enriley González Aguilar, 291'700.

Número 6. Don Antonio Rodríguez Gómez, 288'450.

Número 7. Don Pedro Salvador Elizondo, 288'250.

Número 8. Don Pablo Salvador Rodríguez, 287'250.

Número 9. Don José Bonet Baró, 6 y 6'50.

Número 10. Don Angel Santiago Moreu, 283'650.

Número 11. Don Fernando Rodríguez Almeida, 279'950.

Número 12. Don José Bruses Donis, 277'100.

Número 13. Don Manuel Tejedor Fernández, 279'500.

Número 14. Don Francisco Vázquez Pereira, 279'550.

Número 15. Don Félix Pérez Fajardo Peidro, 275'600.

Número 16. Don José Cañedo González Longoria, 275'350.

Número 17. Don Luis Gil Delgado Agrela, 274'650.

Número 18. Don Adrián Fernández Nadalmay, 271'400.

Número 19. Don Jesús Pardo Campo, 271'000.

Número 20. D. José García Pérez, 270'900.

Número 21. Don Ezequiel Román Gutiérrez, 269'350.

Número 22. Don Eloy de la Pisa Bedoya, 269'000.

Número 23. Don Calixto Arroyo Merino, 267'850.

Número 24. D. Manuel de la Fuente Castelló, 267'250.

Número 25. Don Fernando González Valerio, 266'750.

Número 26. Don José Zaragoza y Escribá Romani, 266'520.

Número 27. D. Julio González Reguerin, 266'450.

Número 28. D. Salvador Ripol Morell, 263'050.

Número 29. Don Antonio Blanco García, 266'050.

Número 30. Don Pedro Regalado Sanz, 265'150.

Número 31. D. José Castro Columbíe, 264'300.

Número 32. Don Joaquín Moreno Campaña, 268'800.

Número 33. D. Jesús de la Presilla Bergia, 263'750.

Número 34. D. Gabriel Pardo de Atin y Antón, 262'900.

Número 35. Don Antonio Corretjer Cuimowicg, y 5 Trigonometría 232'200.

Número 36. Don José Junquera Quintia, 260'200.

Número 37. Doñ Marcelino Díaz Sanchez, 260'000.

Número 38. D. Aureo Perote Martínez, 260'000.

Número 39. Don Ramón de Prada Maza, 259'750.

Número 40. Don Angel Priet, Sancho, 259'200.

Número 41. Don Francisco Romero Ugaldezubiaur, 258'700.

Número 42. D. Eduardo Andrés García, 258'050.

Número 43. Don Rafael de las Llanteras Pueyo, 257'950.

Número 44. Don Rafael Alvarez Loño, 256'750.

Número 45. Don José Bans Ochoa, 256'750.

Número 46. Don Luis Sancho Zalduendo, 256'450.

Número 47. Don José Molina Molina, 255'000.

Número 48. Don Angel Díez Montero Moral, 5'20 y 249'200.

Número 49. Fernando Bedía Alfaro, 244'250.

Número 50. Don Emilio Ruiz Mateo, 233'700.

Número 51. Don Ramiro Jofre Juidenes, 237'750.

Ingresan fuera de número:

Don Fernando Fontán Cadarso.

Desde el día 3 del actual y para poder terminar más pronto los exámenes de ingreso, se ha dispuesto den principio éstos, a las once de la mañana.

Señores aspirantes a ingreso en la Academia de Artillería, que tienen carta ó telegrama en el día de hoy, y cuyos interesados pueden pasar a recogerlas en la oficina de información de dicho centro.

Don Antonio Gómez Martínez, telegrama.

Don Emilio Nadal, dos telegramas.

Don Arturo López, dos telegramas.

Don Jerónimo Mata, dos telegramas.

Don Pedro Carrasco, carta.

Don Emilio Nadal, carta.

Don Alfonso Pérez González, carta.

Don Pedro Paul, carta.

Don Rafael de Antonio, carta.

Don Miguel González, carta.

Don José Orgabaz, telefonema.

Don Fernando de Cid, telefonema.

La vida militar

ARTILLERIA

Retiro

Pasa a situación de retirado, el capitán honorario, D. Juan Macía.

Para contraer matrimonio

Para que contraiga matrimonio, se le ha concedido real licencia, al sargento Lucio Losada.

OFICINAS

Incorporación

Pasa a Coruña, a incorporarse a la Capitania General de la 8.^a Región donde ha sido destinado el escribiente de primera clase del cuerpo auxiliar de oficinas militares con destino en el Gobierno militar de esta plaza don Justo Peón Martínez.

LA VIDA EN LA CIUDAD

CLARO VIDA DE SOCIEDAD VIDA RELIGIOSA OSCURO

La mentecatez ambiente.

—o—

La hecatombe que se acerca.

—o—

El clarín del Ayuntamiento.

—o—

El caldo de las casas de huéspedes.

ECOS VARIOS

Donativo

La importante Sociedad «Universus», ha enviado al doctor Gila doscientas ampollas de SUERO SAT, con destino al Real Dispensario Antituberculoso Infanta Isabel.

Casino de la Unión

Con la acostumbrada animación tuvo lugar anoche el asalto anunciado, transcurriendo las horas agradablemente y haciéndose votos porque sean realizados los proyectos de la Junta, referentes a fiestas en el próximo verano.

Para las ferias

Esta noche se reunirá la junta directiva del Casino de la Unión para acordar lo procedente relacionado con la solicitada ayuda de esa Sociedad para la celebración de una gran corrida de toros en las próximas ferias con la actuación de Belmonte que lidiará toros de Villagodio.

Misa de privilegio

El próximo viernes, a las diez de la mañana, (hora oficial), se celebrará en la iglesia de San Martín la misa de privilegio por la señorita Federica Barahona López.

La familia ruega a sus amigos se sirvan asistir a dicha misa.

LOS SINDICATOS AGRARIOS

Una asamblea y un mitin

Se ha constituido el sindicato católico agrario de propietarios labradores y oficios anejos a la labranza, en el domicilio social de la Federación, situado en la casa de los Picos.

El próximo lunes se verificará en dicho local la Asamblea que todos los años se convoca para rendir cuentas y proceder a la renovación de cargos de la junta directiva, conforme a lo que prescribe el reglamento de la Federación.

También tiene por objeto dicha Asamblea cambiar impresiones con todos los sindicatos, para cuanto pueda ser beneficioso para los mismos.

Asistirán representaciones debidamente autorizadas por los distintos sindicatos.

Se verificará el citado día un mitin público en la casa social, tomando parte en él propagandistas de la Confederación Nacional Católico-agraria.

La Asamblea se celebrará en la forma siguiente:

A las nueve de la mañana, misa en el Seminario Conciliar.

De diez a once de la mañana, presentación de credenciales por los representantes de los sindicatos, en las oficinas de esta Federación.

A las once, apertura de la Asamblea. Dar las cuentas y renovación de la Junta, según ordena el artículo 14 del reglamento.

El mitin tendrá lugar a las cinco. Los asambleístas se reunirán en un banquete que será servido en el Hotel Victoria a las dos de la tarde.

Viajeros

Han llegado:
De Valladolid, don Braulio Ilínde.
De Nava del Rey, don José Torriño.
De Medina del Campo, Sr. Muñoz Arranz.
De Villacorta, don Pablo de Diego, don Aurelio y don Leonor Ortega.

De Madrid, don Alberto Campete, señor Sagola, don Eduardo Valderrama, don José García Ramírez, señor Guarner é hijo, don Antonio Michels de Campoamor, don Eduardo de Hierro, don Juan del Ribero, don Domingo del Palacio River y don Antonio Oliver.

Han salido:
De Salamanca, don José Fernández Arce.
Para Oviedo, don Luis García y señora.
Para Valencia, don Luis Aragoneses.
Para Madrid, don Angel García y don Andrés Lobo.

—A pasar una temporada han marchado para Madrid el comandante de infantería, Teniente coronel graduado retirado por Guerra, don Manuel Tapias Contreras, con su hija Lucía.

TIRO NACIONAL

Con objeto de proveer las vacantes de la junta Directiva, aprobar el Reglamento para los concursos de tiro y acordar el que haya de celebrarse en las próximas ferias, se convoca a Junta general que se celebrará mañana viernes a las ocho de la tarde en el local de la Cámara de Comercio.

En la imposibilidad de hacer las citaciones personalmente, se cita por este medio a todos los señores socios rogándoles se den por convocados y se sirvan asistir por ser de gran interés los asuntos a tratar.

La vida escolar

Exámenes en la Escuela Normal de Maestras

El día 11 de este mes, a las once de la mañana, darán comienzo en este Centro los exámenes de las alumnas extraoficiales, empezando por los ejercicios de ingreso, a continuación los de Letras, Ciencias y Labores, intercalando entre ellos los de las asignaturas especiales.

Los días en que tengan lugar los diversos ejercicios, se anunciarán previamente en el tablón de anuncios de dicha Escuela.

ESCRUTINIO GENERAL

Ante la Junta provincial del Censo, hoy, a las diez de la mañana, se verificará en la Audiencia, el escrutinio de las elecciones llevadas a efecto en Santa María de Nieva y Riaza-Sepúlveda.

ATENCION

Cordero muy barato desde hoy

El industrial de esta capital, SE-GUNDO VACAS, ha adquirido una gran partida de corderos, los cuales venderá desde hoy en sus establecimientos de la calle de Juan Bravo, núm. 27 y Puente de Muerte y Vida, núm. 22, a los precios siguientes:

	Pesetas
Chuletas	1,30
Pierna	1,15
Paletilla y falda	1,15

Los menudos y despojos se venden también a precios muy económicos.

Santoral y cultos

Día 5 de Junio

Santos Bonifacio, obispo y mártir, Facundo, infante de Portugal y Sancho, mártir.

En Corpus Christi. A las nueve de la mañana (hora oficial) se celebrará la misa de comunión general, conmemorativa de los jueves eucarísticos para los coros de señoras asociadas y Marias de los Sagrarios, las últimas de las cuales tendrán también su retiro mensual en la capilla de las Hijas de Jesús a las seis de la tarde.

En dicho convento de Corpus Christi. De ocho a nueve de la tarde, los ejercicios de costumbre de la asociación del culto diario al Santísimo Sacramento, aplicados en sufragio del alma de D. Rafael Rey (que en paz descanse).

Novenario a San Antonio de Padua

Dará principio:

En el convento de San Antonio el Real. A las seis y media de la tarde con rosario, ejercicio correspondiente y cánticos.

Y en los Padres Franciscano. Por la Comunidad, Juventud Antoniana y otras personas devotas del Santo. A las ocho de la tarde con exposición de S. D. M. estación mayor, Corona Seráfica, ejercicio del primer día, cánticos por la capilla de la Comunidad, sermón por el R. P. Manuel Ortega, Director de las Juventudes y reserva, con el himno.

Ejercicios del mes consagrado al Corazón de Jesús

En San Gabriel. A las ocho y cuarto de la tarde con exposición sacramental, y en las Dominicas, sencillo, al anochecer.

Triduo eucarístico

El triduo eucarístico en las iglesias catedrales y parroquiales durante la octava de la solemnidad de Corpus Christi, tendrá lugar en los días 20, 21 y 22 del corriente mes.

Visita pastoral

El día 10 de este mes girará el señor Obispo una visita pastoral al arciprestazgo de Fuentepelayo.

A los sacristanes

Expira el día 30 del actual el plazo para que los sacristanes de la diócesis presenten, en las oficinas del Palacio Episcopal, sus títulos, para ser visados y referendados.

Junta de la Buena Prensa

Han sido nombrados para formar la Junta Diocesana, con el fin de que el «Día de la Buena Prensa» se celebre en Segovia cada año, con entusiasmo creciente los señores que figuran en esta relación:

Presidente, D. Manuel Campos Moro, deán de la Catedral.

Vicepresidente, D. Pedro Gozalo, párroco de San Martín.

Tesorero, D. Rafael Muñoz, ingeniero. Secretario, D. Víctor Martínez, profesor del Seminario.

Vicetesorero, D. Víctor López Sanz. Vicesecretario, D. Mariano Laorden.

Vocales: D. Félix S. de Viteri, profesor del Seminario; R. P. Angel Gallego, guardián de los Franciscanos; D. José Onrubia, teniente coronel de Infantería, D. Simón Navas y D. José Pérez.

Ejercicios para el clero

Este año se celebrarán en el Seminario los ejercicios espirituales para el clero.

La primera tanda de sacerdotes ejercitantes, empezará el día 30 de junio, por la tarde, y terminará el día 7 de julio por la mañana; la segunda, el 8 de julio, por la tarde, para tener fin el 15 por la mañana.

La asistencia será obligatoria este año para todos los sacerdotes de los arciprestazgos de Segovia, Fuentidueña, Maderuelo, Montejo, Montemayor, Prádena, Pedraza, Sacramenia, San Frutos y Sepúlveda.

Darán principio los ejercicios a las ocho de la mañana.

El momento político actual.

—o—

La aprobación de los nuevos presupuestos.

—o—

El agua de Segovia.

—o—

Segovia de noche. Esto más bien es negro.

COMUNICACIONES

Horario de trenes

ASCENDENTES

Correo de Santander a Madrid.—Llega a Segovia a las 5,23 y sale a las 5,33.

Mixto de Irún a Madrid.—Llega a las 14,30 y sale a las 14,51.

Tranvías de Segovia a Madrid.—Salen a las 7,44 y 17,20.

Este solo admite correo, cuando no circula con regularidad el mixto de Irún.

DESCENDENTES

Tranvías de Madrid a Segovia.—Salen a las 8 y llega a las 11,1.—Sale a las 14 y llega a las 18.

Mixto de Madrid a Valladolid.—Sale de Madrid a las 10 llega a Segovia a las 14,30 y sale a las 15,08.

Correo de Madrid a Santander.—Sale de Madrid a las 17,20 llega a Segovia a las 20,25 y sale a las 20,50.

Trenes rápidos

NUEVO SERVICIO DIARIO

Ha quedado montado el servicio de los trenes rápidos siguientes:

Rápido número 9.—Sale de Madrid a las 9, llega a Segovia a las 11,14 y sale a las 11,19; llegando a Irún a las 20,51.

Rápido número 10.—Sale de Irún a las 8,40; llega a las 18,52 a Segovia y sale a las 18,59 para llegar a Madrid a las 21 y 10.

Servicio de automóviles

Horario, salidas y llegada a los diferentes puntos del automóvil de Segovia a Riaza y viceversa.

IDA

Sale de Segovia a las 16, para llegar a Píñillos a las 16,45; a Villavela, a las 16,55 a Turégano, a las 17,25; a Veganzones, a las 17,45; a Cabezuela, a las 18,05; a Cantalejo a las 18,15; a Aldeonsancho, a las 18,35 a Valdesimonte, a las 18,45; a San Pedro de Gaillos, a las 18,50; a Consuegra, a las 19; a Sepúlveda, a las 19,20; a El Olmo, a las 19,55; a Castillejo, a las 20,12; ya Riaza, a las 21.

REGRESO

Sale de Riaza a las 5,30, para llegar a Castillejo a las 6,15; a El Olmo, a las 6,35; a Sepúlveda, a las 7,10; a Consuegra, a las 7,30; a San Pedro de Gaillos, a las 7,40; a Valdesimonte, a las 7,47; a Aldeonsancho, a las 7,55; a Cantalejo, a las 8,15; a Cabezuela, a las 8,25; a Veganzones, a las 8,45; a Turégano, a las 9,05; a Villavela, a las 9,35; a Píñillos, a las 9,45; y a Segovia a las 10,30.

Dr Lucio Alvarez

MÉDICO

Enfermedades de la mujer y bacteriología y vacunoterapia.

Consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5.

Infanta Isabel, 9, 2.º—SEGOVIA

CERRAJERÍA MECÁNICA

Alquiler de bicicletas y venta de accesorios.

FÉLIX MARTÍN

Plaza de San Millán, 1.

Se vende la casa núm. 16 de la plaza del Salvador. Informará su dueño en la misma.

Extranjero

Noticias de madrugada

Las pretensiones alemanas no serán admitidas

Se cree que la contestación de la Entente, será comunicada a los delegados alemanes, a fines de la semana actual.

Es muy posible que no sean admitidas esas pretensiones, concediéndose un plazo de diez días para que Alemania se decida a aceptar o no el Tratado.

El nuevo estado austriaco

El antiguo imperio de los Hapsburgo ha quedado reducido a su más mínima expresión.

La parte alemana, convertida en república, comprenderá sólo cincuenta y cinco mil kilómetros cuadrados y seis millones de habitantes.

Resistencia desesperada

Para adoptar una resistencia desesperada contra el Tratado, se han puesto de acuerdo los representantes de todas las fuerzas defensivas alemanas, incluyendo a las tropas de la defensa imperial.

Las responsabilidades de la guerra

Ha publicado una nota la comisión nombrada para depurar las responsabilidades de la guerra.

En ella se quiere demostrar, que Alemania no aprobó el ultimátum austriaco a Servia.

Los preparativos del bando contrario interrumpieron los trámites de conciliación.

¿San Petersburgo ocupado?

Dicen de Copenhague que las tropas estonianas y finlandesas han ocupado San Petersburgo.

LAS SEÑORAS

que deseen hacerse toda clase de ropa blanca y de color, pueden dirigirse a

Doña Carolina Romero

calle de Juan Bravo, núm. 26, que es donde encontrarán el mejor gusto y economía y los últimos modelos.

Especialidad en equipos para novias, canastillas, blusas y toda clase de prendas de este ramo.

No confundir esta casa con otras que quieren imitarla.

Se confeccionan también lutos en 24 horas.

Juan Bravo, 26, frente a la iglesia de San Martín.

SE NECESITA guarda particular con poca familia y entendido en trabajos agrícolas, para cuidar de una finca situada en los alrededores de esta población.

Inútil presentarse sin buenas referencias.

En la administración de este periódico informarán.

Paquetería y Mercería

A. MOLLINEDO

Corbatería, guantes de todas clases para alumnos de la Academia de Artillería, puños y cuellos, equipos para el internado.-Precios económicos.-La casa más surtida de la población.

JUAN BRAVO, 10

ALMACEN DE VINOS

Se sirve a domicilio desde media arroba en adelante.

AVISOS.-Infanta Isabel, 12. Teléfono 188.-San Marcos.-Teléfono 125

En la presidencia del Consejo

A la hora de costumbre llegó esta mañana a su despacho oficial el señor Maura, y al ver a los periodistas, sus primeras palabras fueron para dolerse del fallecimiento inesperado de D. Augusto González Besada.

Dedicó grandes elogios a la persona del notable político conservador, y dijo que S. M. el Rey había firmado el decreto concediendo honores de Capitán general al cadáver, que recibirá sepultura en la Iglesia de la Concepción.

De lo demás, no hay nada.

El problema de Andalucía sigue en marcha, mejorando; pero en algunas partes saltan episodios, que también se resuelven afortunadamente.

Mañana probablemente, no se celebrará Consejo en Palacio, y el de la Presidencia no se reunirá tampoco hasta tanto que los ministros no tengan trabajo preparado, a no ser que algún asunto importante lo hiciera indispensable.

En Gobernación

A propuestas de los periodistas, sobre lo que le parecía el resultado de las elecciones en Madrid, contestó el señor Goicoechea que muy mal. Hemos debido ganarlas--agregó--las hemos perdido, y aún se atreven nuestros adversarios a decir que hemos hecho trampas.

Respecto a las izquierdas, opinó el señor Goicoechea que no deben seguir en su actitud. Preguntado sobre cuál es el criterio del Gobierno, para el caso de que las izquierdas no rectifiquen, el ministro de la Gobernación se negó a hablar.

Declaraciones de Pablo Iglesias

Pablo Iglesias ha declarado que es propósito decidido de los diputados socialistas el de colocarse, desde el momento en que se abran las Cortes, en actitud de franca rebeldía y de obstrucción contra el Gobierno, oponiéndose, por todos los medios, a toda obra que éste trate de desarrollar.

Espera que todas las izquierdas cumplirán el acuerdo, a que libre y mediatamente llegaron, de no dar tregua al Gobierno; pero aunque alguien faltase a él, nosotros no variaríamos en lo más mínimo nuestra actitud.

Manteniéndose firmes en su decisión las izquierdas, el Gobierno morirá en la primera sesión.

Se dice que Lerroux abrirá el fuego

Ayer tarde se decía en el Congreso que el Sr. Lerroux, sería quien abriría en el Congreso el debate político contra el Gobierno.

Los primeros sorprendidos fueron los amigos del Sr. Lerroux, quienes manifestaron que éste, que se encuentra en Málaga, no ha hecho ninguna declaración en este sentido. Además, correspondiendo a otros la iniciativa que llevó las izquierdas a su acuerdo, a ellos corresponde también el iniciar la lucha contra el Gobierno.

La mayoría

Caracterizadas personalidades políticas afirman que la mayoría, tan cacareada de continuo por el ministro de la Gobernación, no aparece por ninguna parte. 98 son los diputados del Sr. Dato y otros 98 los que reúnen Maura y la Cierva; aun sumándolos, resulta una cifra muy inferior a la de diputados conservadores adictos al Sr. Dato en 1914, en que este disponía de una mayoría compuesta por 221.

El 19 de diciembre de 1915, Dato, que tenía detrás 193 diputados de su partido, más algunos de tendencia conservadora, no se atrevió, sin embargo, a provocar una votación por cuya causa cayó aquel Gobierno, mucho más fuerte que el actual.

Demostraciones de pésame

Durante toda la tarde no han dejado de desfilar personalidades de la política, en las ciencias y de las artes, firmando o dejando tarjeta, por el domicilio del exministro conservador fallecido D. Augusto González Besada.

A primera hora de la tarde, visitó a la familia doliente para darle el pésame, la camarera de la Reina doña María Cristina, que sentía por el notable hombre público fallecido, sincera simpatía.

Penosa impresión en Lugo

Telegrafían de Lugo que ha producido penosa impresión la noticia del fallecimiento de D. Augusto González Besada, por lo inesperada y lo muy querido que era en toda la provincia.

Se recuerdan con cariño sus iniciativas para la construcción de algunos edificios oficiales, que no se realizaron por oposición de algunos elementos políticos contrarios, y su interés por favorecer a esta población que tanto le debe.

Madrid (3 mañana)

Mañana hubiera sido proclamado diputado por este distrito.

Su fallecimiento cambiará hondamente el aspecto de la política de esta provincia.

Visita de inspección

Comunican de Barcelona que mañana es esperado el Sr. Director general de Seguridad para inspeccionar los cuerpos de Vigilancia y Seguridad.

Las izquierdas organizan un banquete en honor de Gabriel Alomar por su triunfo en las últimas elecciones.

Extranjero

Huelgas

PARIS.—Telegrafían de esta capital que continúa la huelga general de los mineros de la cuenca del Paso de Calais, a la cual se han unido los obreros del Metropolitano, de las fábricas de automóviles y aparatos de aviación, conductores de tranvías, autobuses y ómnibus y los de los almacenes «Pritems».

PARIS.—Comunican que las huelgas de obreros mineros, automóviles y demás medios de transporte y locomoción se han agravado.

De la paz

PARIS.—Se han reunido los cuatro jefes de Gobierno, aliados, para estudiar las contraproposiciones alemanas. Mañana viernes se redactará la contestación a Alemania.

Un periódico francés dice que hay plena unanimidad y deseos sinceros por parte de los jefes de Gobiernos aliados de acceder en aquello que sea posible a las pretensiones de Alemania.

El viernes, probablemente, se hará entrega de la nota contestación de los aliados al Conde Brokdorff Ranzan.

BADILLO SASTRE MILITAR Y DE PAISANO

Uniformes reglamentarios, aprobados por la Academia de Artillería.

Corpus, 5.-SEGOVIA

Apoderado de alumnos de Academias militares y preparatorias

Josep Lurdo

Calle Daoiz, número 16, bajo.--Teléf. 82--Segovia.

ANUNCIESE EN "LA TIERRA DE SEGOVIA"

INFORMACIÓN ECONÓMICA Y MERCANTIL

LA BOLSA

Fondos públicos.	
4 por 100 interior	
Serie F.....	77,50
» E.....	78,15
» D.....	79,00
» C.....	79,00
» B.....	79,00
» A.....	79,00
» G y H.....	78,50
Fin del corriente.....	77,25
4 por 100 exterior	
Serie F.....	83,20
» E.....	83,20
» D.....	88,60
» C.....	88,70
» B.....	88,80
» A.....	88,80
» G y H.....	89,00
4 por 100 amortizable	
Serie E.....	89,50
» D.....	89,50
» C.....	89,50
» B.....	89,50
» A.....	89,50
5 por 100 amortizable	
Serie F.....	00,00
» E.....	96,00
» D.....	96,05
» C.....	96,30
» B.....	96,25
» A.....	96,75
5 por 100 amortizable (emisión 1917)	
Serie F.....	00,00
» E.....	00,00
» D.....	96,15
» C.....	96,00
» B.....	96,00
» A.....	96,00
Obligaciones del Tesoro al 4 por 100.	
Serie A.....	101,20
» B.....	101,05
Obligaciones del Tesoro al 4,75 por 100.	
Serie A.....	101,50
» B.....	101,50

Valores mercantiles e industriales.

Acciones.	
Banco de España.....	510,00
Hipotecario.....	000,00
Español de Crédito.....	000,00
Tabacos.....	314,00
Explosivos.....	000,00
Azucareras preferentes.....	93,25
Idem ordinarias.....	42,00
Felgueras.....	129,00
M. Z. A.....	353,00
Norte de España.....	000,00
Unión y Fénix Español.....	000,00
Cambios	
Francos.....	78,75
Libras.....	23,08
Dólares.....	4,99

Comentarios

Exceptuando la serie más alta del 4 por 100 interior, que modifica su anterior cotización con ventaja de 10 céntimos, las demás retroceden 0,10, 0,25 y 1/2 entero. El exterior pierde 0,20 en la serie F, acusando firmeza las restantes. Los amortizables, tanto del 4 como del 5 por 100, mejoran sus respectivos valores. Ceden unos céntimos las Obligaciones del Tesoro, que apenas se han alterado sus últimas cotizaciones después de anunciado el empréstito. Poco movimiento se nota en el mercado de valores mercantiles e industriales. Los Tabacos y M. Z. A., mejoran un puesto, y tres las Felgueras. Las Azucareras preferentes se cotizan, con relación a su cierre anterior, 0,25 más baratas. Los cambios de divisas extranjeras negociarse con pérdida de 0,10 y 0,01 los francos y las libras. Los dólares mejoran dos céntimos.

ESPAÑA Y LA ARGENTINA

La Cámara oficial española de Comercio en Buenos Aires, no cesa en su labor, altamente patriótica, de estrechar las relaciones comerciales de aquel país con España.

Anhela que el proyectado viaje de nuestro Monarca a la América latina, se realice lo más pronto posible, pues de él depende y será, a no dudarlo, un paso gigantesco para llegar al intercambio tanto comercial como intelectual, entre ambos países.

En el último Boletín publicado por la citada entidad española, se inserta un artículo patriótico, que termina con el siguiente párrafo:

«Y sabiendo que la prosperidad de las naciones depende de su comercio, de su industria y de su ciencia, no cabe dudar por un instante, de que el deseado viaje de nuestro Monarca, será el principio y base fundamental del engrandecimiento y prosperidad de España, por lo que venimos luchando y trabajando con todos nuestros bríos y entusiasmos.»

MERCADOS

COTIZACIONES

SEGOVIA.—Trigo: a 21,25 fanega; centeno, a 15,25 pesetas idem; cebada, a 10,50 pesetas idem; harina única a 60 pesetas los 100 kilogramos; harinilla, a 23,30 los 70 kilogramos; salvado de primera, a 14,25 los 50; idem de segunda, a 10,75 los 40; patatas; a 0,35, 0,30 y 0,25 el kilogramo. CUELLAR.—Trigo, a 21,25 pesetas la fanega; centeno, a 15,05 idem; cebada, a 10,75 pesetas; avena a 8 idem; patatas a 3,50 idem achicoria, a 49 pesetas los 100 kilogramos. RIAZA.—Trigo, a 21 pesetas la fanega; cebada, a 10,25; avena, a 8,00; centeno, a 16,50; patatas, a 3,50 los 11,50 kilogramos. Tendencia sostenida. SANTA MARIA DE NIEVA.—Trigo, a 21,25 pesetas fanega; centeno, a 16,00; cebada, a 11,00; avena, a 8,00; patatas a 3,60 los 11,50 kilogramos. VALLADOLID.—Trigo, a 22 pesetas la fanega; cebada, a 12 idem; centeno, a 16,50 idem; algarroba, a 16,25 idem; avena, a 8,25 idem; garbanzos de 40 a 52, 50 fanega, según clase y tamaño; harina, a 60,59 y 58 pesetas los 100 kilogramos, según clase; patatas a 3,75 los 11,50 kilogramos. Tendencia firme. MEDINA.—Trigo, a 21,25 pesetas la fanega; algarroba, a 15,00 idem; cebada, a 11 idem; centeno a 17,50 idem patatas a 2,75 los 11,50 kilogramos; harina única a 63 pesetas los 100 kilogramos. Mercado desanimado. PEÑAFIEL.—Trigo, a 21,50 pesetas fanega; centeno a 15,50 idem; cebada, a 10,50; idem; patatas a 3,75 los 11,50 kilogramos. Tendencia sostenida. BURGOS.—Trigo, a 21,25 pesetas fanega; centeno a 15,50 idem; cebada, a 11,50 idem; avena, a 9,75 idem; harina a 62,60 y 29 según clase. Tendencia al alza. PALENCIA.—Trigo, 20,75 pesetas la fanega; cebada a 9,75 idem; centeno 15,00 idem; avena, a 6,75 idem. Tendencia sostenida. LEON.—Trigo, a 21,00 pesetas fanega; centeno, a 16,50 idem; cebada, a 13,50 idem; avena, a 7,50 idem; patatas a 3,50 los 11,50 kilogramos. SALAMANCA.—Trigo a 21,00 pesetas fanega; centeno a 15,50 idem; cebada a 12,75. Tendencia floja. SORIA.—Trigo, a 20,75 pesetas fanega; centeno, a 16,50; algarrobas, a 17,50; avena a 9,25 idem; harina a 60,59 y 53 pesetas los 100 kilogramos según clase. Tendencia sostenida. AREVALO.—Trigo a 20,75 fanega; cebada a 40,75; avena a 3,25; patatas a 3,50 y 3,75 idem.

gún clase y tamaño; harina, a 60,59 y 58 pesetas los 100 kilogramos, según clase; patatas a 3,75 los 11,50 kilogramos.

Tendencia firme. MEDINA.—Trigo, a 21,25 pesetas la fanega; algarroba, a 15,00 idem; cebada, a 11 idem; centeno a 17,50 idem patatas a 2,75 los 11,50 kilogramos; harina única a 63 pesetas los 100 kilogramos.

Mercado desanimado. PEÑAFIEL.—Trigo, a 21,50 pesetas fanega; centeno a 15,50 idem; cebada, a 10,50; idem; patatas a 3,75 los 11,50 kilogramos.

Tendencia sostenida. BURGOS.—Trigo, a 21,25 pesetas fanega; centeno a 15,50 idem; cebada, a 11,50 idem; avena, a 9,75 idem; harina a 62,60 y 29 según clase.

Tendencia al alza. PALENCIA.—Trigo, 20,75 pesetas la fanega; cebada a 9,75 idem; centeno 15,00 idem; avena, a 6,75 idem.

Tendencia sostenida. LEON.—Trigo, a 21,00 pesetas fanega; centeno, a 16,50 idem; cebada, a 13,50 idem; avena, a 7,50 idem; patatas a 3,50 los 11,50 kilogramos.

SALAMANCA.—Trigo a 21,00 pesetas fanega; centeno a 15,50 idem; cebada a 12,75. Tendencia floja.

SORIA.—Trigo, a 20,75 pesetas fanega; centeno, a 16,50; algarrobas, a 17,50; avena a 9,25 idem; harina a 60,59 y 53 pesetas los 100 kilogramos según clase.

Tendencia sostenida. AREVALO.—Trigo a 20,75 fanega; cebada a 40,75; avena a 3,25; patatas a 3,50 y 3,75 idem.

JABON "LEO"

¡ES EL MEJOR!
¡EL MAS ECONOMICO!
¡EL MAS PURO!

La economía e higiene recomiendan para todo uso doméstico este

JABÓN EXTRA
de HIJOS DE BORREGON.
ORTIGOSA (SEGOVIA)

Si quereis comprar sombreros de paja para caballeros y niños, hacedlo en la sombrerería de Claudio Moreno, Corpus, 10.— Completos surtidos en clases y formas.

ACADEMIA CASTILLO = ACEVEDO

(Antigua Hispano-Militar)
Preparatoria para carreras militares.—Clases teóricas y prácticas diarias.—Número limitado de alumnos en sección.—Estudio en la Academia vigilado por los Directores.—Internado higiénico.—INMEJORABLES RESULTADOS EN TODAS LAS ACADEMIAS.

El curso comienza el 15 de Agosto.—San Román, 4

ANUNCIO

Debiendo procederse al blanqueo del edificio destinado a Cárcel de este partido, se anuncia al público a fin de que las personas que lo deseen presenten presupuesto del costo de aquél, hasta el sábado próximo 7 de los corrientes, a la una de su tarde, en las oficinas de la Junta, sitas en la Casa Consistorial.

Segovia, 2 de Junio de 1919.—El alcalde presidente, Juan González.

SE VENDE

una fartana nueva. Para tratar con el herrero de Monterrubio, Juan García.

ACADEMIA TORRES

Carreras militares.—Escuela Naval.—Artillería e Ingenieros de la Armada.

Número de aprobados en el último curso, 30. Ingresaron: con el núm. 1 en Infantería. Con los números 5 y 6 en la Escuela Naval. En octubre próximo convocatoria de 30 plazas para ingreso en la Escuela Naval. Sección especial para los procedentes del Ejército.

Externos. Medio externos. Internos.

MADRID, PIAMONTE 7, MADRID

ACADEMIA MÉNDEZ Y GONZALEZ

PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES

Esta Academia, constituida por jefes de Artillería e Infantería, ofrece garantía absoluta por la competencia de su profesorado, como lo prueban los resultados obtenidos desde su creación. Es la más antigua de la población. Internado muy higiénico y vigilado constantemente por el Director.

Reglamento y detalles en la dirección: VELARDE, 12 y 14, SEGOVIA

SOMBRERERÍA

DE

Claudio Moreno

Plazuela del Corpus, núm. 10

Proveedor de efectos militares de la Academia de Artillería.—Sables y espadines de la Fábrica de Artillería de Toledo
Roses, gorras bordadas, Tirantes forrajeras, fiadores y demás efectos para los NUEVOS alumnos, a precios convencionales.

PLAZUELA DEL CORPUS, NÚMERO 10. DEPÓSITO DE IMPERMEABLES MARCA: "CHRISTIAN"

"ISERN"

Ha llegado al Hotel Comercio, donde se hospeda, el cortador de esta acreditada sastrería de Madrid, lo cual pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela y del público en general.

Zapatería ELIAS YANGUAS

Casa constructora del modelo reglamentario en las Academias de Artillería e Ingenieros.

JUAN BRAVO, 43

La Tierra de Segovia

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Pesetas
Segovia (mes),	1,25
Fuera (trimestre),	4,00

Información y Literatura y Cuestiones sociales y Publicidad y Intereses de la provincia y de la región y Sección económica-mercantil

Redacción y talleres: Infanta Isabel, 16
Administración: Mayor, 11

"EL CARMEN"

LIBRERÍA RELIGIOSA

Almacén de Postales.—Papel de fumar a por mayor.—Objetos de escritorio.
Estampería y menaje para Escuelas.

Enrique Hernández
PLAZA MAYOR, 9

SOMBRERERÍA

Mariano Neira
Efectos militares
Cervantes, 9.—SEGOVIA

HIELO ARTIFICIAL

SE VENDE EN LA CASA

Bausa

Café-Restaurant LA SUIZA
PLAZA MAYOR, 42.

Doctor Bienvenido



Director del Dispensario del Centro de Madrid

Garganta,
nariz, oídos,
piel y secrefas,

recibirá a cuantos enfermos quieran consultarle de esas especialidades los días 27, 28 y 29 próximos, en el

Hotel Paris-Fornos

SASTRERÍA

Plaza del Angel, 15, entresuelo

MADRID

HERVAS Y GRACIA

Especialidad en trajes de paisano y sport. Uniformes militares, civiles y diplomáticos.

Representante en Segovia:

DON JORGE ZURDO

Daoiz, núm. 16, bajo

SASTRERÍA

DE

Clodomiro Plaza

La mejor y más económica
Corte elegante

Se confecciona toda clase de prendas de caballero y niños

SAN FRANCISCO, 32. SEGOVIA

Chocolates superiores elaborados a brazo, bien conocidos del público en general,

LA CONFIANZA

CERVANTES, 6.—SEGOVIA

Teléfono de "La Tierra de Segovia" núm. 143